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Comunicato stampa
LAVORO: COMMERCIALISTI, AL VIA PIATTAFORMA WEB CON TOR VERGATA PER LA CERTIFICAZIONE DEI CONTRATTI 
Il nuovo strumento telematico sarà illustrato nel corso di un webinar in programma il 28 ottobre dalle 9:00 alle 11:00
Roma, 23 ottobre 2020 - La convenzione sottoscritta nel 2016 tra Consiglio nazionale dei commercialisti e Università di Tor Vergata, finalizzato all’abilitazione della categoria alla certificazione dei contratti delle aziende da loro assistite, si arricchisce di una piattaforma telematica che renderà più agevoli le procedure. La piattaforma consentirà infatti di svolgere anche a distanza il contradditorio tra il datore di lavoro, il collaboratore e la Commissione istituita presso l’Ateneo romano, in modo tale che il contratto tra le parti possa essere certificato anche telematicamente. Una novità che secondo il Consigliere nazionale dei commercialisti delegato alla materia, Roberto Cunsolo, “facilità e snellisce di molto il lavoro dei tantissimi colleghi che si occupano di lavoro”. 
L’ateneo di Tor Vergata rientra tra i soggetti abilitati alla certificazione dei contratti di lavoro. Il D.lgs. 10 settembre 2003 n. 276 indica, tra gli organi abilitati a questo tipo di certificazioni le commissioni istituite proprio presso le Università pubbliche e private, comprese le Fondazioni universitarie, registrate in un apposito albo istituito presso il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali. 

[bookmark: _GoBack]La nuova piattaforma web sarà presentata nel corso del webinar intitolato “La certificazione dei contratti di lavoro”, organizzato dal Consiglio Nazionale dei Commercialisti in collaborazione con l’Università di Tor Vergata, che si terrà in diretta il 28 ottobre dalle ore 9.00 alle ore 11.00. Dopo i saluti istituzionali di Massimo Miani  (Presidente CNDCEC),  Nathan Levialdi Ghiron (Prorettore Vicario Università degli Studi di Roma Tor Vergata), Roberto Cunsolo (Consigliere CNDCEC delegato Area Lavoro) e Alfonso Di Carlo (Università degli Studi di Roma Tor Vergata – Ordinario di economia aziendale – Referente Commissione di Certificazione dei Contratti di Lavoro di Tor Vergata), Lorenzo Di Pace (Referente Gruppo di Lavoro Certificazione Contratti e Componente della Commissione di Certificazione dei Contratti di lavoro Università di Tor Vergata) terrà una relazione su “La certificazione dei contratti di lavoro: disamina sintetica della evoluzione normativa e applicabilità operative Post-Covid. A seguire Ivana Marinpietri (Presidente della Commissione di Certificazione dei Contratti di Lavoro di Tor Vergata) e Antonio Leonardo Fraioli (Avvocato, Ricercatore e Componente della Commissione di Certificazione dei Contratti di Lavoro di Tor Vergata) illustreranno gli “Aspetti salienti del contratto da certificare. esempi: il contratto di appalto e il contratto di collaborazione coordinata e continuativa”. A Daniela Carpentieri (Referente Certificazione Contratti di OPEN Dot Com Spa) spetterà infine il compito di illustrare nel dettaglio le funzionalità messe a disposizione dalla nuova piattaforma web. 

Per seguire l’evento in diretta, bisognerà collegarsi al link: https://www.opendotcom.it/formazione-a-distanza/acquista-con-crediti.aspx, cliccare su: SELEZIONA, nel riquadro “Eventi in diretta (Webinar) - con crediti” cliccare su: RICHIEDI, nel riquadro “WEBINAR NAZIONALE 28/10/2020 LA CERTIFICAZIONE DEI CONTRATTI DI LAVORO”.
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