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Comunicato stampa  
 

FISCO, COMMERCIALISTI: PIENA SINTONIA CON DICHIARAZIONI LEO

De Nuccio: “Ci sono le condizioni per una riforma condivisa”.
Regalbuto: “Grande disponibilità all’ascolto”

 
 
Roma, 26 gennaio 2023 – “Sulle linee programmatiche enunciate dal Viceministro Maurizio Leo nel corso di Telefisco del Sole 24 Ore c’è piena sintonia” È quanto afferma il presidente del Consiglio nazionale dei commercialisti, Elbano de Nuccio.  
 
“Le affermazioni del Viceministro – prosegue de Nuccio – prefigurano una quanto mai apprezzabile impostazione del lavoro per giungere alla tanto attesa riforma del nostro sistema fiscale. Del resto, l’interlocuzione del nostro Consiglio nazionale con il Mef è intensa e lo scambio di vedute costante. Ci sono le condizioni per addivenire ad una riforma che ridisegni in maniera organica e condivisa il nostro sistema tributario per renderlo più chiaro e più semplice per cittadini e imprese, avvalendosi anche, finalmente, del contributo di idee e di conoscenze di chi le norme fiscali le applica tutti i giorni, ossia i commercialisti”. 

“C’è una grande disponibilità all’ascolto ed alla valorizzazione delle nostre competenze – aggiunge Salvatore Regalbuto, Tesoriere del Consiglio nazione con delega all’Area Fiscale – come dimostrano le affermazioni del Viceministro, perfettamente in linea con le proposte del Consiglio Nazionale, su temi molto importanti quali il superamento dell’Irap, la revisione della disciplina delle società di comodo, la moratoria estiva degli adempimenti, l’eliminazione dei tributi minori, il contrasto all’evasione, la razionalizzazione del calendario fiscale, il rinvio a settembre dei pagamenti scadenti in agosto, il ruolo di certificatori dei Commercialisti. In questo contesto il nostro apporto tecnico proseguirà con il massimo spirito collaborativo e costruttivo”.
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