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FISCO: MIANI (COMMERCIALISTI): GIUSTO L’ALLARME DI SORO SU SICUREZZA BANCHE DATI P.A.

[bookmark: _GoBack]Roma, 3 ottobre 2017 - "Il forte allarme lanciato dal Garante delle privacy Antonello Soro sulla sicurezza delle banche dati della P.A. è giusto e opportuno”. E’ quanto dichiara il presidente del Consiglio nazionale dei commercialisti, Massimo Miani, che sottolinea come sia “estremamente importante che la denuncia del Garante prenda spunto dal recente incidente alla piattaforma Sogei per lo spesometro che noi per primi abbiamo denunciato nei giorni scorsi”. 

“La presa di posizione di Soro – prosegue Miani – certifica di fatto la gravità della situazione creatasi in queste settimane sul fronte spesometro. Un adempimento sulla cui complessità avevamo immediatamente messo in guardia tutti i nostri interlocutori istituzionali. Quanto accaduto, anche sul fronte della privacy, pone con forza il tema della direzione che si vorrà dare al nostro sistema fiscale. I commercialisti ormai da decenni sono garanti del processo di modernizzazione e informatizzazione della macchina fiscale del nostro Paese e sono pienamente consapevoli che la crescita ulteriore dello scambio telematico dei dati e l'interconnessione delle banche dati pubbliche sia la strada da perseguire. Ma – conclude Miani – questo processo deve garantire certezze e tutele per i contribuenti, in un quadro di analisi di costi e benefici e di semplificazione e alleggerimento del peso degli adempimenti per contribuenti e professionisti. Si tratta di una riflessione strategica che la politica non può più rinviare”.
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