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NOTA STAMPA


REVISORI ENTI LOCALI, RIPARTONO I CORSI DI FORMAZIONE

Roma, 10 aprile 2015 – Si svolgerà anche quest’anno l'iniziativa formativa dedicata alla revisione degli Enti locali organizzata dalla Fondazione Nazionale dei Commercialisti in collaborazione con il Consiglio nazionale dei Dottori commercialisti e degli Esperti contabili e il Ministero dell'Interno.

Sono aperte infatti le iscrizioni per partecipare ai corsi base e avanzati per revisori degli Enti locali il cui superamento darà diritto al conseguimento dei crediti formativi validi sia ai fini dell'inserimento nell'Elenco dei revisori dei conti degli Enti locali, sia ai fini della formazione professionale continua.

Gli incontri, che si svolgeranno presso la Scuola Superiore dell’Amministrazione dell’Interno, sono mirati a impartire le conoscenze teoriche proprie delle discipline economico-contabili, programmazione e controllo degli Enti Locali, con particolare riferimento agli adempimenti che fanno capo ai revisori degli Enti locali.
Le date previste per il corso base sono: 19-21 ottobre, 2-4 novembre. Per il corso avanzato: 3-4 giugno, 20-21 luglio, 7-8 settembre, 26-27 ottobre, 23-24 novembre.

I moduli di iscrizione ai corsi sono scaricabili dal sito del Consiglio nazionale (www.commercialisti.it) .
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